



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
交通事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

關於立法會梁鴻細議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經諮詢保安司司長辦公室及勞工事務局之意見，本人對立法會2022年5月19日第495/E377/VII/GPAL/2022號公函轉來梁鴻細議員於2022年4月21日提出，行政長官辦公室於2022年5月20日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1.及2. 本局曾於2022年3月15日回覆同類問題的書面質詢，原文如下：“特區政府已持續透過教育、宣傳，期望從根本加強道路使用者的守法和交通安全意識。在此工作上，社團更應發揮其影響力，將正確和守法意識輻射到社會各階層。”

此外，本局亦透過不同媒體和渠道發放交通安全資訊。詳見：

https://www.dsat.gov.mo/dsat/subpage.aspx?a_id=1623225935及<http://www.dsat.gov.mo/dsat/wechat.aspx>。

保安司司長辦公室表示，治安警察局長期積極開展各類交通安全宣傳工作，今年首4個月透過微信、Facebook及Instagram等社交平台發佈相關帖文共59則，透過電台廣播相關信息共840次，並面向公眾舉辦29場相關主題講座，參加人數近1,700人次。未來該局將舉辦更多宣傳教育活動，以提高公眾的交通安全意識。另外，治安警察局以往的宣傳內容中就曾包含關於車輛發生故障停車的處理方法，而今年5月9日亦再次於微信公眾號、Facebook及



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
交通事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

Instagram提醒市民如何應急處理有關情況，同時亦配有短片進行解說。

至於強制車輛定期檢驗方面，本澳法律已訂明私人或營業車輛達一定年期後需進行強制性驗車，合格後才可繼續在公共道路上通行。此外，警員在日常執勤及處理交通意外時，倘若發現車輛涉及非法改裝、保養不良或其他違反法律規定的情況，將向駕駛者發出特別檢驗通知書要求進行強制驗車。今年首4個月，治安警察局已向交通事務局移送125宗需要對車輛進行特別檢驗的個案。

對問題3. 勞工事務局表示，為加強外賣配送員對其勞動權益保障的認識，除了透過不同渠道和方式進行普法宣傳工作外，亦有針對外賣配送員製作圖文包以宣傳相關法例規定，讓僱主僱員瞭解其勞動權益和義務，以及舉辦“配送服務員職業安全健康講座”，講解配送員的職業安全健康注意事項。同時，亦會因應社會需要，為居民和不同行業的從業員提供適切的培訓課程。

保安司司長辦公室表示，治安警察局於去年舉辦了7場面向電單車配送從業人員的安全駕駛專題講座，約300人次參加。今年6月亦將繼續舉辦有關講座，並加入近期發生的電單車之交通意外分析。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
交通事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

交通事務局局長
林衍新